
Zpravodajství z 1 ligy – západ 2010/2011 
Milí přátelé ! 
 
No to to trvalo, řeknete si určitě, při pohledu na naše ulopocená čela a výsledek po vít ězném 
domácím zápasu s Pankrácí .  
 
Ttiumf se nerodil lehce a "přituhovalo" již od samého počátku. Například úplně na začátku nám do 
cesty vstoupila výluka tramvají na nábřeží, vůz Sváti jedoucí pro mne ze zabíjačky katapultovaný 
atentátníkem kde jinde, než u Právnické fakulty UK, improvizace při přípravě materiálu při zpoždění 
kapitána a pozdní příchod rozhodčího Kaisera s následným řečnickým vystoupením téhož atd., atd., 
zkrátka téměř vše se tvářilo obtížně, až nešťastně. Ale potom ... 
 
Potom jsme najednou byli se zápasem náramně spokojeni, než se začal jako již tolikrát komplikovat. 
Vypadalo to, že snadno zvítězí David, téměř na výhru stojí Vladek, nikdo nemá špatnou pozici.  
 
Náhle Vladek prohrál, na prohru stál i Ivan, i já, takže zcela zasloužené vítězství Pilníka i Dočmena 
nemuselo stačit. Ale přes mou spánkovou indispozici a propařenou noc u klavíru jsem byl v páté 
hodině hry omilostněn soupeřem a zápas jsme těsně vyhráli !! 
 
 
1. Standa odremizoval Miloše Jirovského, jak psa. Miloš se sice pokoušel, pokoušel, ale kampak na 
Standiče, v koncovce vyrukoval pěšci jak na zajíce, ale Standa žádný zajíc není a v závěru stál snad i 
lépe. 1/2  
     
 
2. Hrát s Dočmenem a bez něho, to je jako představit si Beatles nebo MV bez Johna . Dočmen je 
prostě vrah, což se projevilo tím, jak hladce a krásně přehrál černými Radka Doležala. Nebo že by měl 
pravdu Standa se svým "Remíza s Doležalem je pro mě jako prohra" ... ? 1 
 
 
3. Míla se domníval, že bílými Dvořáka přehrál, ale nic takového se asi nedělo a soupeři se ve zcela 
rovné pozici shodli na remíze. Nebo měl bílý k výhře blíže, když smír nabízel pankrácký mladík ? 1/2  
 
 
4. No Vladenek v dámském ambitu vyrovnal s pevností jménem Honza Pešout hry, makal dále, získal 
vyhranou pozici a kvalitu navíc a přehlédl trik, léčku, kterou do cesty dokáže postavit i poziční hráč, 
když mu hoří maštal. Ale zase aspoň se mnou Vláďa prohrál pivo, nejsem si však jist, jestli závazek 
nakonec splnil, když jsem pil jen "dvojky" bílého ... 0 
 
 
5. Ivan stál ze zahájen s Vokounem slušně, ale pak věčně experimentující Vokoun převzal otěže 
partie a černými Ivana prostě přehrál, takže v závěrečné věžové koncovce se dvěma pěšci méně hrál 
Ivan vlastně už jen ze setrvačnosti. 0 
 
 
6. Jak říkám, z muziky jsem nastoupil přímo k partii s Honzou Petrem, na něhož jsem se nepřipravoval 
(ještě nikdy tak vysoko letos nehrál). Zahájení mi sedlo, černými jsem ostře vyrukoval na královském 
křídle, sebral pěšce v centru, pěšce navíc vrátil (možná pitomě) a tlačil, až jsem přehlédl protihru a 
před prvou "kontrolou" stál téměř "na ručník!. Pak ale pomohl tah "jistoty" mého soupeře a pozice se 
po velkých taktických manévrech z obou stran udržela ... 1/2 
 
 
7. Pilník ukázal, co umí. Malou výhodu bílými uplatnil s Tomášem Řezníčkem doslova učebnicově. 
V koncovce ušlapal černé figury a postup pěšců byl jen úvodem k útoku na krále. To vše černý 
nedokázal eliminovat. 1 
 
 
8. David se sice necítil ze zahájení, ale Honza Soural nevydržel věčně a David nápaditou hrou obrátil 
průběh partie i pozici a soupeře rozsekal na nudle. 1 
 



 
 
Tak hlavně máme 4 body (jako Jičín třeba, to jsou věci ...) a za 12 dnů nám připraví jistě horkou půdu 
doma hrající a v soutěži vedoucí Bohemka. Porazit velkého favorita nebude vůbec jednoduché, 
neztratil ještě ani bod a je téměř na všech šachovnicích silnější. Ale jak by řekl Franz Kafka : "Nač 
stahovat kalhoty, když Max Brod je ještě daleko ?"  
 
Proto jsem se rozhodl nakonec, že pokud to bude možné, nastoupíme v nejsilnější sestavě včetně 
našeho velmi silného "zadku" :  
 
 
Peter - Standa - Do čmen - Míla - Vladek - Ivan (já) - Pilník - David.   
 
 
 
Třeba pánbůh bude znovu doma a vyšehradská motyka znovu spustí !  
 
 
Každopádně se na Nás znovu těším, stejně jako na početné publikum. Doma jsme znovu o naše 
věrné diváky neměli nouzi a já moc děkuji obětavému a nešťastnému řidiči Sváťovi, Pepovi 
Novotnému a Martinu Řehákovi. Omlouvám se, jestli jsem na někoho zapomněl, ale měl jsem sám se 
sebou po všech stránkách co dělat ! 
 
 
Petr Van ěk 


